



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра провел расширенную планерку
- Еще одного раненого белого медведя спасают на Диксоне
- "Норникель" завершит строительство поселка на Таймыре в 2026 году

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцам рекомендовано носить медицинские маски в общественных местах
- Третий плотокараван с круглым лесом прибыл в Дудинку

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель" допускает закупку оборудования для "Серной программы" в Китае и Индии

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае замедлился темп роста коронавируса
- Более полумиллиона доз вакцины против гриппа поступило в медицинские организации края
- Жители Красноярского края отдали кибермошенникам еще 26,3 млн рублей

5. СМИ о России:

- Путин заявил о трудовых гарантиях добровольцам, участвующим в спецоперации
- В России появятся два новых автобронетанковых ремонтных завода
- Путин утвердил концепцию гуманитарной политики России за рубежом
- В Сбере рассказали о самом популярном у мошенников сценарии выманивая денег у граждан
- Гинцбург: смертность от COVID в России вырастет в два раза
- Темпы роста цен на жилье в России снизились

6. Разное:

- Европа начинает митинговать за Россию

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Глава Таймыра Евгений Вершинин провел расширенную планерку

Руководители структурных подразделений администраций района и города, федеральных и краевых силовых структур и ведомств отчитались о работе за прошедший месяц и обозначили основные задачи на сентябрь. Расширенную планерку провел глава Таймыра Евгений Вершинин.

Об эпидемиологической ситуации в районе рассказала и.о. главного врача КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Елена Зырянова: «По заболеваемости коронавирусом мы прогнозируем еще некоторый рост в ближайшее время, после чего должны выйти на плато. В Дудинке открыт инфекционный госпиталь на десять коек, в нем на лечении сегодня находятся девять пациентов, больше половины из которых граждане старше 60 лет. Их состояние оценивается как средней степени тяжести. Рекомендуем таймырцам соблюдать масочный режим, правила личной гигиены, а также пройти вакцинацию или ревакцинацию, она обезопасит от тяжелой формы течения болезни».

Об оперативной обстановке в городе и районе доложил заместитель главы района – начальник управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Андрей Шопин. «В связи с действовавшим на территории муниципального района крупным лесным пожаром в районе озера Ламы вводился режим ЧС. В период с 1 по 31 августа погибших на водных объектах не зарегистрировано, всего с начала года семь утонувших, все тела обнаружены. В населенные пункты Таймыра для транспортировки больных в больницы Дудинки, Норильска и Хатанги санитарная авиация выполнила 20 вылетов», - проинформировал руководителя территории Андрей Шопин.

«В таймырских школах, как и по всей стране, начался новый учебный год, праздник прошел без происшествий – и это главное. В сентябре мы отметим большой юбилей – 85-летие Дудинского морского порта, а в третьей декаде месяца Дудинку вновь посетят корабли Северного флота ВМФ России. Традиционно пройдут мероприятия с участием моряков, в том числе и для наших детей», - проинформировал участников планерки Евгений Вершинин. Кроме того, он поручил проработать вопрос о необходимости выделения дополнительных авиарейсов для доставки таймырцев из отпусков в отдаленные населенные пункты района.

«Таймыр»

Еще одного раненого белого медведя спасают на Диксоне

На севере Красноярского края, на Таймыре, пытаются спасти еще одного краснокнижного белого медведя. Вслед за медведицей с банкой сгущенки на языке к людям за помощью вышло другое животное.

Медведя в тяжелом состоянии снова заметили жители северного поселка Диксон. Они сообщили о нем в минэкологии Красноярского края, специалисты прилетели на место и обнаружили обездвиженного зверя недалеко от жилых домов.

У медведя уже не было сил, он лежал без движения около построек, когда его нашли. Белый медведь оказался серьезно ранен. Предположительно, зверя подстрелили. Его усыпили и воздушным транспортом доставили в Норильск. Для оказания помощи животному туда уже прибыли московские специалисты и сотрудники Росприроднадзора.

«Сейчас речь идет о спасении животного, поэтому мы действуем сообща», – прокомментировал министр экологии и рационального природопользования Красноярского края Павел Борзых.

Как рассказала глава Росприроднадзора Светлана Радионова, решение о право-мерности применения оружия в отношении вышедшего к людям животного будет принимать прокуратура. Она напомнила, что за нелегальную добычу белого медведя грозит уголовная ответственность.

Как и в прошлый раз, благодаря помощи «Норникеля» ветеринары смогли быстро добраться до острова и перевести медведицу в Норильск. Откуда она совсем скоро отправится на лечение в Москву – у зверя серьезно повреждены задние конечности.

Напомним, совсем недавно, в июле, там же, на Диксоне спасли белую медведицу, которая пыталась доесть оставшуюся в консервной банке сгущенку. Консервная банка наделась ей на язык, и животное могло погибнуть от голода и жажды...

ДЕЛА

"Норникель" завершит строительство поселка на севере Красноярского края в 2026 году

Компания "Норильский никель" в 2026 году завершит строительство нового поселка на Таймыре на севере Красноярского края. Поселок будет рассчитан на 600-700 человек, сообщил в понедельник на Восточном экономическом форуме вице-президент компании Андрей Грачев.

Поселок Тухард возник стихийно во второй половине прошлого века. Тогда представители коренных малочисленных народов севера селились во временном жилье для рабочих рядом с объектами "Норильскгазпрома" (дочерняя компания ГК "Норникель"), что было обусловлено близостью к коммуникациям и бытовым удобствам. Поселение оказалось в санитарно-защитной зоне предприятия.

"Жители Тухарда выбрали место для нового поселка и определили его инфраструктуру. Строительство нового поселка на 600-700 человек планируется завершить в 2026 году", - сообщил Грачев, добавив, что новое место для поселка было определено в рамках получения Свободного предварительного осознанного согласия жителей, инициированного компанией. По словам Грачева, "Норникель" стал первой компанией, применившей данную процедуру в Арктике. Также вице-президент отметил, что процедура СПОС станет новым элементом в политике компании.

Кроме того, Грачев сообщил, что в рамках политики взаимодействия с коренными малочисленными народами Севера в компании разработана программа поддержки КМНС, включающая порядка 40 мероприятий, в том числе и поддержку "Школы общественной дипломатии" для северян. Этот проект реализуется федеральным агентством по делам национальностей и Московским государственным институтом международных отношений.

ТАСС

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцам рекомендовано носить медицинские маски в общественных местах

«В Дудинке открыт инфекционный госпиталь на десять коек, в нем на лечении находятся девять пациентов», — рассказала исполняющая обязанности главного врача Таймырской межрайонной больницы Елена Зырянова в ходе расширенной планерки при главе Таймыра, состоявшейся пятого сентября.

Елена Валерьевна отметила, что в ближайшее время медики прогнозируют некоторый рост заболеваемости коронавирусом на территории. Больше половины граждан, находящихся на лечении в инфекционном госпитале — граждане старше 60 лет. Чтобы избежать тяжелого течения заболевания медики рекомендуют своевременно вакцинироваться и проходить ревакцинацию.

В целях недопущения дальнейшего роста заболеваемости на районном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, было принято решение рекомендовать жителям и гостям Таймыра носить защитные маски в местах массового пребывания людей.

Третий плотокараван с круглым лесом прибыл в Дудинку

В Дудинский морской порт прибыл третий плотокараван круглого леса. Ежегодно деревообрабатывающие предприятия, расположенные на Ангаре, готовят для «Норникеля» круглый лес. До места назначения его доставляют суда Енисейского речного пароходства. Всего за навигацию Заполярный транспортный филиал принял около 65 тысяч кубов круглого леса. Он необходим предприятиям «Норникеля» для использования на производстве и в строительстве.

Третий плотокараван вышел из устья Ангары 18 августа. «Сложностей на водном маршруте немало: в верхнем течении это пороги и перекаты, а ниже Туруханска – штормовые условия. При сильном ветре и волнении плот устанавливают на отстой. Сопровождение и проводку плотов выполняют суда Енисейского речного пароходства», – сообщили в пресс-службе ЕРП.

...Выгрузкой и складированием прибывшего в Дудинку леса занимается Заполярный транспортный филиал. Лес сортируют по диаметрам и размещают на промплощадках в рабочих зонах порталных кранов на складе №89 товароперевалочного комплекса. Далее лесопродукция отгружается в адрес грузополучателей – подразделениям «Норникеля» и сторонним предприятиям группы РОКС. Доставка железнодорожными вагонами ведется круглогодично.

Всего в Дудинский порт доставлено около 65 тысяч кубов круглого леса. Для сравнения: в 2021 году было доставлено два плотокаравана, порядка 50 тысяч кубических метров.

«Северный город»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

"Норникель" допускает закупку оборудования для "Серной программы" в Китае и Индии

Металлургическая компания "Норильский никель", реализующая "Серную программу" по утилизации диоксида серы на Надеждинском металлургическом и Медном заводах, рассматривает возможность закупки оборудования в Китае и Индии. Об этом ТАСС в кулуарах Восточного экономического форума сообщил вице-президент по федеральным и региональным программам компании Андрей Грачев.

"Делаем все возможное [для реализации проекта], идем по трем путям. Первый - поиск альтернатив на территории Российской Федерации, отечественные предприятия. Второй - дружественные страны, третий - НИОКР", - сказал он.

"Китай и Индия", - отметил Грачев, отвечая на вопрос, о каких дружественных странах в первую очередь идет речь.

Собеседник агентства добавил, что НИОКР для проекта не сильно перспективны с той точки зрения, что опытные образцы, как правило, появляются через пять-семь лет, и после этого их еще нужно апробировать на производственных площадках и только потом запускать.

"Поэтому реально два пути", - добавил Грачев...

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае замедлился темп роста коронавируса

В Красноярском крае замедлился темп роста коронавирусной инфекции. Об этом сообщил главный санитарный врач края Дмитрий Горяев.

По его словам, темп прироста за прошедшую неделю ниже, чем за предыдущую, наметилась тенденция к стабилизации.

"Однако в связи с началом учебного года и массовым возвращением работников из летних отпусков необходимо сохранять бдительность — соблюдать все меры профилактики и при первых признаках заболевания обращаться к медикам", - сообщил Дмитрий Горяев.

Добавим, накануне, коронавирус выявили у 733 жителей Красноярского края. На прошлой неделе ежесуточное число заболевших составляло примерно тысячу человек.

newslab

Более полумиллиона доз вакцины против гриппа поступило в медицинские организации края

Дан старт Всероссийской прививочной кампании против гриппа, и Красноярский край готов к вакцинации. Главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев сообщил, что для

иммунизации взрослого и детского населения в медучреждения поступило более 545 000 доз вакцины. В наличии «Совигрипп» и «УльтриксКвадри».

В своем Telegram-канале он также написал, что иммунизация против гриппа остается самой эффективной мерой защиты: «В прошлом сезоне доля гриппа в структуре острых респираторных вирусных заболеваний по сравнению с предыдущими годами снизилась более, чем в 2 раза».

Кроме того, в прошлом году не было смертей среди заболевших.

Защитный эффект против гриппа наступает через 8-14 дней после вакцинации. Сохраняется он до одного года.

НИА-Красноярск

Жители Красноярского края отдали кибермошенникам еще 26,3 млн рублей

За прошедшую неделю жертвами телефонных мошенников стали 194 жителя Красноярского края, в общей сложности они лишились 26 314 003 рублей. Об этом рассказали в прокуратуре региона.

Всего же с начала 2022 года от кибермошенников в крае пострадали 5 081 человек, причиненный ущерб составил 930 282 544 рубля.

Как отмечают в прокуратуре, в последнее время на территории края участились случаи обмана жителей под видом сотрудников банковских организаций.

Так, 75-летняя жительница Кировского района Красноярска доверилась мошенникам, которые представились работниками СК и банка, и через салоны сотовой связи в течение нескольких дней осуществила 22 перевода для «спасения» своих сбережений. Таким способом она перевела на продиктованные ей счета злоумышленников 2 млн 90 тысяч рублей, которыми последние распорядились по своему усмотрению.

newslab

5. СМИ о России

Путин заявил о трудовых гарантиях добровольцам, участвующим в спецоперации

За россиянами, которые хотят участвовать в специальной военной операции на Украине, сохраняют рабочие места, сообщил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

К главе государства, который сейчас находится в Петропавловске-Камчатском, с просьбой обратился один из сотрудников регионального управления МЧС. Он рассказал, что пришел в военкомат по месту жительства, чтобы записаться в добровольцы для участия в спецоперации.

В то же время по закону мужчине не могут предоставить длительный отпуск, а сохранение той же должности по возвращении не гарантируется.

Владимир Путин пообещал этому сотруднику дать поручение, обратить внимание правительства на пробел в российском законодательстве, а также указать на то, что при возникновении подобных случаев законодательство России необходимо привести в соответствие с ситуацией де-факто.

Он добавил, что поправки в законодательство должны обеспечить такие трудовые гарантии, как возможность длительного отпуска при сохранении должности добровольца.

РИА Новости

В России появятся два новых автобронетанковых ремонтных завода

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал распоряжение о создании двух автобронетанковых ремонтных заводов, соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

«Создать федеральное государственное казенное учреждение “71 автобронетанковый ремонтный завод” Министерства обороны Российской Федерации и федеральное государственное казенное учреждение “72 автобронетанковый ремонтный завод” Министерства обороны Российской Федерации», — говорится в документе.

Штатная численность персонала составит 365 и 227 работников соответственно. На организационные мероприятия отводится четырехмесячный срок. Распоряжение должно быть реализовано в пределах штатной численности Вооруженных сил и бюджета министерства обороны.

Предприятия будут ремонтировать автомобильную и бронетанковую технику и вооружения в интересах военного ведомства.

В ведение 71-го завода передадут земельные участки и недвижимое имущество в подмосковном Раменском в районе улицы Левашова, а 72-й завод получит земельный и материальный фонд в Каменске-Шахтинском в Ростовской области.

РИА Новости

Путин утвердил концепцию гуманитарной политики России за рубежом

Президент РФ Владимир Путин подписал указ "Об утверждении Концепции гуманитарной политики Российской Федерации за рубежом".

Документ, датированный 5 сентября, вступает в силу со дня его подписания.

Согласно Концепции, национальными интересами РФ в гуманитарной сфере за рубежом являются: "защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей; ознакомление мировой общественности с историческим и культурным наследием многонационального народа РФ и его достижениями; взаимообогащение культур народов РФ и иностранных государств, в том числе повышение доступности российского и мирового культурного достояния; развитие международного гуманитарного сотрудничества на справедливой, взаимной, открытой и недискриминационной основе".

Задачами гуманитарной политики РФ за рубежом являются: "формирование представления о России как о государстве, которое бережно сохраняет свою богатую историю и культурное наследие, традиционные духовно-нравственные ценности и в котором динамично развивается социально-культурная жизнь в условиях свободы литературного, художественного и других видов творчества, плюрализма мнений, отсутствия цензурных ограничений; защита, сохранение и продвижение традиций и идеалов, присущих Русскому миру".

Приоритетной задачей в Концепции названо "углубление двустороннего сотрудничества в области культуры, науки, образования, молодежной политики, спорта, туризма с государствами на постсоветском пространстве: с государствами - участниками СНГ, с Республикой Абхазия, Республикой Южная Осетия, Донецкой Народной Республикой и Луганской Народной Республикой".

Также отмечается, что при развитии гуманитарных и культурных связей с прибалтийскими государствами, а также с Молдавией и Грузией следует учитывать вопросы соблюдения прав русскоязычного населения в этих государствах.

В документе подчеркивается необходимость "проводить активную работу в целях пресечения попыток ряда стран переписать историю Второй мировой войны и Великой Отечественной войны, преуменьшить роль советского народа в Великой Победе.

INTERFAX.RU

В Сбере рассказали о самом популярном у мошенников сценарии выманивая денег у граждан

Самой распространенной схемой выманивания денег у граждан мошенниками остается сценарий со звонком от якобы правоохранительных органов под предлогом проведения операции по поимке киберпреступников. Об этом журналистам рассказал зампреда правления Сбербанка Станислав Кузнецов в ходе Восточного экономического форума.

"Сейчас лидируют сценарии со звонком правоохранительных органов. Иногда этот звонок связан с тем, что проводится некая операция, проводятся некие задержания группы телефонных мошенников, и нужна помощь со стороны клиентов для того, чтобы можно было перечислить деньги и якобы поймать эту организованную преступную группу с поличным", - рассказал Кузнецов.

Он отметил, что на этом фоне встречается разнообразие сценариев, в том числе связанных с проведением специальной военной операции на Украине. При этом принципиально новых сценариев у мошенников не появилось. "Но сценарии, о которых я сейчас сказал, становятся менее выявленными и понятными для клиентов различных банков", - добавил Кузнецов.

ТАСС

Гинцбург: смертность от COVID в России вырастет в два раза

В России ожидается рост смертности от коронавируса, в ближайшее время она может вырасти еще в два раза. Об этом предупредил директор Центра имени Н.Ф. Гамалеи Александр Гинцбург.

«За месяц смертность от коронавируса увеличилась в три раза — с примерно 30 человек в сутки до 90. Но в ближайшее время она может вырасти еще в два раза», — сказал он, передает ТАСС. По словам академика, чтобы не допустить роста заболеваемости, россиянам нужно ревакцинироваться.

Согласно подсчетам СМИ, в мире за август от коронавирусной инфекции умерли 90 тысяч человек. Это примерно на 40% больше, чем в августе 2021 года.

Отметим, что ранее глава Роспотребнадзора Анна Попова говорила о том, что темпы роста заболеваемости по коронавирусу в России замедляются. По ее словам, рост заболеваемости все же есть, но это касается отдельных регионов — за Уралом и на юге.

URA.RU

Темпы роста цен на жилье в России снизились

Заместитель министра строительства и ЖКХ Никита Стасишин в интервью ТАСС рассказал, что ведомство зафиксировала снижение темпов роста цен на жилье в России.

«Конечно, сегодня уже нет такого роста цены, который был в пандемию. Это связано с увеличением объема предложения на рынке недвижимости. С учетом нынешней инфляции можно говорить, что темпы роста цен на жилье снижаются и это сказывается на доступности. Она увеличивается за счет всех тех мер поддержки, которые существуют, в том числе за счет льготной ипотеки», — заявил он.

Стасишин подчеркнул, что на сегодняшний день для россиян лучшее время для покупки жилья, учитывая уровень ставок по ипотеке и цены за квадратный метр при нынешней инфляции.

Ранее руководитель проектов компании Garnet Екатерина Сивова назвала отсутствие у москвичей чувства стабильности и безопасности одной из основных причин того, почему в столице повысился спрос на аренду недвижимости.

Лента.ру

6. Разное

Европа начинает митинговать за Россию

Население Европы прямо на глазах начинает излечиваться от русофобии. По крайней мере, именно к таким выводам можно прийти по итогам прокатившихся в ЕС в последние дни митингов, требующих от своих правительств снизить цены и прекратить поддерживать Украину. Митингующих уже называли «пророссийскими силами» – но так ли это на самом деле?

«Зима близко». Эту фразу из «Игры престолов» очень любят повторять российские эксперты и политики, ожидающие массового протрезвления европейцев от русофобии к началу отопительного сезона. Рассчитывающие на то, что высокие цены на электроэнергию и отопление откроют глаза жителям Евросоюза на русофобскую политику их собственных властей, выведут людей на улицы на акции протеста.

Не чешское

И эти ожидания уже начали оправдываться. Так, на Вацлавскую площадь в Праге вышло 70 тысяч чехов, протестующих против политики действующих властей. Против их курса на

зеленую энергетику, против поддержки Украины, против вызванного всем этим повышения цен. «Чешской Республике нужно чешское правительство. Правительство [премьер-министра Петра] Фиала может быть украинским, может быть брюссельским, но точно не чешским», – говорит лидер движения «Триколор» Зузанна Майерова.

У полиции к протестующим вопросов не возникло. Правоохранители отчитались о том, что 70-тысячный митинг прошел мирно, без инцидентов. А вот у чешского премьера вопросы были. Точнее, не вопросы, а обвинения. Он назвал протестующих «пророссийскими силами» (то есть, если исходить из его слов, 70 тысяч демонстрантов были в лучшем случае жертвами российской пропаганды, а в худшем – русскими агентами), чья повестка далека от повестки простых чехов.

Агрессия премьера понятна. «Фиала – идейный русофоб. Он везде видит "руку Кремля". А жестко реагирует по той причине, что его политика разрыва с Россией и помощи Украине любой ценой встретила массовое недовольство. Кроме того, за протестами стоит лояльная России партия "Свобода и прямая демократия", которая настроена достаточно пророссийски. А боится Фиала того, что может досрочно сложить полномочия. Инфляции в 18% Чехия 30 лет не знала – как и других неудобств, с которыми ее жители столкнулись. И вместо того, чтобы с этим бороться, Фиала лишь предлагает затянуть пояса ради высшей цели "борьбы с русским"», – поясняет газете ВЗГЛЯД доцент РГГУ Вадим Трухачев.

Премьер-министр понимает, что такая борьба не находит понимания у большинства чехов. «В целом отморозенных русофобов, подобных премьеру Фиале, где-то 10-15%. До 30% – доля тех, кто готов ради поддержки Украины потерпеть неудобства. С другой стороны, в стране есть 15-20% русофилов. Большинство же – это не русофилы и не русофобы. Они, конечно, не поддерживают Россию, но затягивать пояса ради Украины не готовы. Тем более, что украинцы имеют среди чехов не лучшую репутацию», – говорит Трухачев.

Эта «не лучшая репутация» была еще сильнее подмочена после того, как 11-миллионную Чехию наводнили украинские беженцы в количестве 420 тысяч душ, три четверти из которых осели в Праге. Что (учитывая агрессивный характер ряда беженцев) вызывает социальное напряжение в обществе.

«Мы не склонимся»

Неудивительно, что другие политики и журналисты из правящей элиты постарались критиковать митингующих мягче. Так, министр внутренних дел страны Вит Ракушан был потактичнее – он охарактеризовал митинг как призыв к капитуляции перед Москвой.

«Граждане, которые переживают трудные времена и боятся, нуждаются в том, чтобы к ним относились серьезно и к ним прислушивались... Но если кто-то ожидает, что мы склонимся к преступному российскому режиму, то этого не будет. У нас уже был период несвободы, и все тут заинтересованы в том, чтобы это не повторилось», – вроде как поддержала, но и в то же время пожурила митингующих лидер националистической партии TOP-09 Маркета Пекарова-Адамова.

Журналисты из числа антироссийски настроенных изданий, впрочем, в выражениях не стеснялись. «Протесты возглавляют откровенно фашистские политики, лидеры дезинформационной политики, друзья «Ночных волков» и других путинских партий... Их требования, похоже, продиктованы советниками из автономных республик Донбасса: освобождение отечественной промышленности от зависимости от иностранных компаний, военный нейтралитет, обеспечение поставок дешевого газа из России – и прежде всего, конечно же, отставка правительства», – пишет чешское издание Respect.

Оно уверяет, что властям уступать, в общем-то, негде. «Чтобы освободить промышленность от так называемой зависимости от иностранцев, ее пришлось бы национализировать. Нейтралитет означает выход из НАТО и непосредственную угрозу стране. А дешевого газа из России не бывает. Его просто не существует. Путин просто возьмет за него доплату не в долларах», – продолжает газета.

Конечно же, ее выводы сомнительны. Да, избавиться от влияния немецкого бизнеса (оккупировавшего страны Восточной Европы) действительно непросто. Однако что касается нейтралитета, то пример Венгрии показал, что для невмешательства в чужой для Чехии конфликт необязательно выходить из НАТО – можно просто не спонсировать украинский

режим и не передавать ему оружие. И дешевый газ из России тоже бывает – для этого нужно было соблюдать контракты с Газпромом и не вестись на евросоюзовские мантры из серии «давайте откажемся от надежного и дешевого российского газа в пользу ненадежного и дорогого какого-нибудь другого».

Поэтому, как уверяют протестующие, они не за Россию – они лишь хотят, чтобы власти заботились о гражданах. И если власти их не услышат, то будет хуже. «Если правительство... не примет меры для защиты людей и компаний, демонстрации не только продолжатся, но и наберут силу», – заявил председатель Чешско-Моравской конфедерации профсоюзов Йозеф Стредула.

«Протесты вспыхнули с окончанием сезона отпусков. К тому же в Чехии началась президентская гонка. Выборы там пройдут в январе 2023 года, и разные политические силы напоминают о себе. Наконец, все это совпало с председательством Чехии в ЕС, которое Фиала хочет использовать для утверждения себя в роли одного из главных борцов с Россией любой ценой. К зиме политическое противостояние будет только нарастать – и в силу климатических, и в силу политических причин. И в силу неумения нынешнего правительства справляться с издержками собственной политики», – говорит Трухачев.

Мировой шторм

Конечно, прошедшее в Праге можно было бы назвать эксцессом чешского исполнителя – премьер-министр Фиала занимает крайне радикальную позицию. Однако проблема в том, что аналогичные протесты уже начали проходить в других городах Европы. Например, в Амстердаме, а также в Кельне. Тысячи вышедших на улицы немцев потребовали от властей немедленно запустить проект «Северный поток – 2», а также прекратить поставки оружия Украине.

Британские эксперты предсказывают, что подобные демонстрации не будут редкостью этой зимой – рост цен на энергоносители, инфляция и начало глобального экономического кризиса приведет к массовым беспорядкам более чем в 100 странах мира. «Начинается такой большой мировой шторм. Во многом есть и объективные причины, но есть и субъективные причины этого начинающегося шторма, которые связаны с абсолютно нелогичными, а зачастую абсурдными решениями и действиями властей США, Европы, ЕС и отдельных европейских стран», – заявил пресс-секретарь Владимира Путина Дмитрий Песков.

Однако западные элиты не волнуют беспорядки в Африке и Латинской Америке – их волнует повторение пражских или кельнских событий в Европе. Событий, которые продемонстрируют России и всему миру тот факт, что европейское общество не поддерживает собственные элиты в антироссийской политике. Что санкции, которые Запад вводит против российской экономики, наносят куда больше вреда европейским гражданам.

И в этой ситуации европейские политики (наподобие министра иностранных дел Германии Анналены Бербок, заявившей, что она продолжит помощь Украине вопреки мнению немецких избирателей) – не могут удовлетворить запросы электората. Не могут – да и не хотят.

«И Фиала, и Бербок – фанатики. Для обоих желание насолить России стоит выше чаяний собственного народа», – считает Трухачев. Поэтому европейские политики прибегают к испытанному средству – поиску русских агентов. Если уж не удалось убедить электорат в том, что в росте цен виноват Путин (см. всякие «налоги Путина», как американские и европейские политики называли рост инфляции), то можно попытаться убедить в том, что в протестах против них видна рука Москвы.

«Задала жару премьер-министр Финляндии Санна Марин, веселившаяся на вечеринке с друзьями так, что коллеги по партии потом вынудили ее сдавать тест на наркотики, которые, впрочем, обнаружены не были. Тут же появились статьи, в которых написано, что бедная Марин стала «жертвой российских спецслужб». Нормально? Видимо, Петров и Боширов лично натягивали на нее белые брюки и ставили на колени, включали музыку погромче и заставляли обниматься с подругами», – говорит представитель российского Министерства иностранных дел Мария Захарова. – Глава МИД Германии открыто заявила, что ей, в общем-то, все равно, что о ней думают немецкие избиратели, она, дескать, продолжит поддерживать Украину, невзирая на общественное мнение в ФРГ. ... Эти самые избиратели настолько

удивились откровениям своего министра, что хештег #BaerbockRuecktritt («Бербок в отставку») сразу вышел в топы немецкого «твиттера». Уполномоченный МИД ФРГ по вопросам страткоммуникации Питер Птассек, недолго думая, обвинил в распространении видео... «пророссийские силы». Надо полагать, Петров и Боширов, надев шапки-ушанки-невидимки с красными звездами, скрутили Анналене руки и приставили сзади дуло, заставляя это произносить?».

Вопрос лишь в том, как долго европейские политики могут доказывать разозленным горожанам то, что в их протестах виноваты не рост цен и падение уровня жизни, а Путин? Судя по всему, чем ближе будет зима, тем сложнее будет это делать.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,90	▲ 0, 53
EUR	60,14	▼ 0, 08

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 6 сентября	Завтра, ср, 7 сентября						Чт, 8 сентября				Пт, 9 сентября			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °C	+4	+4	+2	0	+5	+6	+2	0	+5	+6	+2	+1	+5	+6
Ощущается как, °C	0	+1	-2	-4	+2	+4	0	-2	+2	+5	-2	-3	+2	+3
Давление, мм рт. ст.	741	745	746	747	748	749	748	746	744	744	745	746	748	750
Ветер: скорость, м/с	6	4	4	4	4	3	2	2	3	2	4	4	4	4
порывы, м/с	10	8	7	7	7				6		8	7	7	7
направление	С	С-З	З	З	З	З	З	С	С	С-З	З	З	З	З